

今年我市7365人参加公务员笔试

本报讯(记者 赵金)昨日,记者由市人事考试中心了解到,今年我市统一考试录用公务员笔试工作已于9月15日圆满结束。此次考试共有9785人报名,当日实际参考7365人,缺考2420人,参考率75.3%。

市人事考试中心工作人员介

廉租住房阳光分配

本报讯(记者 徐启峰 通讯员 杨咏霞)廉租住房申报952户,真正符合条件的580户。近期,川汇区对廉租住房申报户进行全面深入的调查,将372户不符合条件的申报户撤销,剩余580户仍将进一步核查,以确保民心工程的阳光、透明。

川汇区把解决低收入家庭的住房困难问题作为重点民生工作,制定了住房保障的中长期发展规划和年度建设计划,坚持统一规划、合理布局、综合开发、配套建设的原则,加快推进保障性安居工程建设。位于市区莲花路西侧的“金爵绿色家园”于今年建设完工,共16栋,1152套,将极大缓解中心城区困难家庭住房难问题。

为确保廉租住房分配到真正困难的家庭,川汇区全面推行“阳光分配”。对申请资格条件严格把关,实行“三审两公示”制度,按照申请、受理、入户调查和取证、公示与入住、建档等13道程序办理,确保分配过程公平、公正、公开。今年5月份,该区政府以城建办牵头成立联合调查组,对2008年以来的申报户进行逐户普查,正式启动廉租住房的分配工作,通过对入住对象采取上门走访、邻里调查、咨询等有关方式,申报户由原来的952户核减到现有的580户。

经过前期紧锣密鼓的准备工作,该区廉租住房分配工作已经基本就绪,获得廉租住房资格的困难家庭最快下月就可入住。

特种设备节前“体检”

本报讯(记者 赵金)国庆、中秋“双节”将近,连日来,市质监局川汇分局以打非治违为契机,针对电梯、游乐设施、压力容器等深入开展特种设备安全大检查。

截至目前,该局对在用69台压力容器、13台锅炉和1000多米压力管道、38台电梯的安全情况进行了核查,发放安全监察意见书15份。在该局的督促指导下,95%以上的被检查单位制定了应急救援预案,其中公共场所特种设备使用单位对应急救援队伍都进行了应急救援演练,以达到应急完整性。同时,该局严格落实节日安全报告制度,确保出现问题和发生事故能及时处理和救援。



近日,文昌派出所交巡警大队走进校园,为学生们讲解基础的交通安全知识。据悉,文昌派出所辖区内共有24所中小学校。今后,他们每周进一所学校,把交通安全知识带给学生。以提高学生们的交通安全意识。王亚辉 摄

■一吐为快

从鹿邑县法院关心干警的文化生活说起

□侯钦民

近日,鹿邑县人民法院拨专项资金成立了文学、书画、摄影、音乐、体育学会。这几个学会的负责人接到任务后纷纷对口联系;组织会员开展采风、体育比赛、警民联欢等活动,为全县干警提供了丰富多彩的文化生活。这看似小事,却受到干警们的好评。现在,干警们的精神面貌变了,干起工作来更有劲头了。

随着经济社会的快速发展和物质生活水平的大幅提高,文

化的地位和作用日益凸显,对于每个社会成员而言,表现出通过参加文化活动愉悦身心、陶冶情操、健身益智的需求越来越强烈。在过去温饱问题尚未解决的情况下,精神文化需求相对于物质生活需求是次要的,只能维持在较低水平;当物质生活水平不断提高后,文化活动在人们生活中的地位和作用就会越来越突出。尽管文化十分重要,但在一些单位领导干部那里,却往往是“说起来重要、做起来次要、忙起

来不要”,对文化建设认识不够、投入不足、推动不力,埋头于其他工作而将文化工作置于一旁,顾及不到人们精神文化的需求。

一个单位要想实现跨越式发展,首先要实现思想上、精神上和文化上的跨越。很难想象,一个思想僵化、纪律松懈的单位,能有很强的凝聚力、创新力和执行力。通过文化春风化雨的浸润陶冶,鹿邑县法院广大干警真正把忠诚、为民、公正、廉洁的价值理念渗透到自己的一言一

行之中。他们纷纷用手中的笔、手中的镜头,大力弘扬本单位的清风正气,为法院各项工作的开展提供了强大的精神动力和智力支撑。

文化建设是一项长期性的

系统工程,不可能一蹴而就。这

需要我们从细微处着眼,从一点

一滴做起,大力培养每个人的精神文化家园,从而促进各项工作的开展。从这个意义上讲,鹿邑县法院的做法具有现实的典型样本意义。

有偿补课:上有禁令 下有“对策”

□新华社“新华视点”记者 俞苑 潘旭

近日,教育部发出各级学校监管令,针对义务教育阶段中小学,特别强调不得对学生实行有偿补课,坚决纠正和整治个别学校教师课上故意少讲,课下有偿补课的恶劣做法;在此之前,各地也纷纷出台了相关防治措施。然而,“新华视点”记者调查发现,道禁令之下,有偿补课的现象在不少地方依然普遍存在。

利益的链条上 众“师”皆知的秘密?

近几年来,几乎所有的省市区都在治理有偿补课。光2012年上半年,陕西、山东、浙江、贵州等地就相继出台了处罚禁令。上海更是明确提出,学校或教师凡是组织或参与有偿补课的,一律取消当年评优、评奖、晋升、职称评选等资格,并追究纪律责任。

这些措施能杜绝有偿补课吗?上海市某实验性示范性中学教师王山(化名)向“新华视点”记者坦言,有偿补课是众“师”皆知的秘密,主课老师大都做过。真要

难?

上海一位老师向记者透露,有偿补课往往按学生数量分类。如果一堂课来一个学生,每次2课时(一个半小时),收费在100元左右。如果“一对一”辅导,一次收费达500元甚至更高。这一报价与记者从家长那里了解来的行情基本吻合。

家住上海市徐汇区的学生家长毛先生说,任课老师的补课收费信息往往通过家长之间交流获得。也有补课老师不收钱,会以其人名义或者在其他场合下,收礼或收卡。初三、高三补课“生意”最为红火。

李静说,学校里有老师介绍本班学生去不同年级、相同备课组的老师那里补课,事后五五分成,“有老师一个寒假或暑假,靠补课收入就能有4万到6万元。”

这种赚外快的方式,似乎已经成为教师职业中的潜规则。“淡定”的背后,是有偿存在取证难度,不具可操作性。毛先生说,老师补课收钱、收礼的都有,但多数

家长心甘情愿,不会去举报。

“有些名师开班,不熟悉的家长送都送不进去。有些老师补课还有成绩提高的承诺。我们只要孩子有进步,花钱没关系。而且不管怎么样,总比外面的培训班可靠。”上海宝山区一高二学生家长姜女士说。

如何将有偿补课赶出“灰色地带”?

不可否认,各方禁令有其积极意义,也有很多教师坚持原则,对“有偿补课”嗤之以鼻。不过,专家认为,要真正解决问题,必须明确有偿补课的法律界线,并适当提高教师待遇。

上海市静安区教育学会会长徐承博说,对于有偿补课,要么坚决取缔,纳入法律;要么规定,只要不违反《义务教育法》和《教师法》,可以进行。但必须对违规界线、追究制度等进一步明确,不能模棱两可,且要严格落实。“一旦发现教师违规,应立即被正规学校开除,可以专门到补习学校去任教。”

上海市光明中学校长杨翎说,适当增加教师收入与建立严格的教师评价制度是相辅相成的。“学校管理的是教师在学校上课的状态和结果。只要教师上课不认真、不投入,对学生不平等,不管课外做不做有偿补课,都要追究问责。”

从长期看,仍要坚持考试、升学制度改革,完善教育资源的合理布局分配。华东师范大学教育科技研究院院长丁钢说,目前,多地教育部门频出“减负”规定,但是,升学主要还是依靠考试分数。“就好比总的压力不变,校内的减轻了,校外的(有偿补课、各类与升学挂钩的补习班)压力自然就重了。”

记者了解到,本学期开始,上海市第八中学“男生班”正式开学,全班学生都是通过“自主招生”升学。校长卢起升说,高中可根据特色尝试自主招生,中考不再是进高中的独木桥,文化课成绩不再是家长唯一看重的,有偿补课也会逐渐失去生存市场。

一周热线回顾

上周,新闻110受理的来电涉及群众生活的方方面面,包括反映农村公共照明用电费用高、下水道不通污水横流、出生证难办理、鱼市影响交通等问题。

上周,淮阳县雷先生通过本报新闻110向电力部门提出疑虑,农村公共照明用电为什么比个人用电收费高?记者联系了淮阳县电业局给予答复。国家推行阶梯电价是实现节约用电、低碳减排的重要举措,但是阶梯电价政策宣传和解释工作的不到位,让不少市民对此产生疑虑。如何做好阶梯电价政策的宣传和解释工作,做到让老百姓用上明白电、放心电,从而实现阶梯电价良好的运营环境,有效防范阶梯电价实施后的新闻舆情,值得有关部门积极探索。

为什么我孙女的出生证这么难办?能否帮我咨询下申请农村危房改造需要什么条件?……记者联系有关部门一一给予答复。

上周,我们关注的还有市民赵女士反映滨河路鱼市占道经营影响交通和环境的问题。自

记者 李一



郸城县胡集乡政府要求农民统一购买小麦种是否合法?

郸城张先生(电话 137*****):我是一名村干部,近期以来,乡政府多次开会,要求统一征收小麦良种款,天天催要进度,落后的点名批评。现在按照国家良种补贴政策,应该把钱直接打到农民卡上,由农民自由选择,不让搞统一供种,乡政府为什么还这样做?市场卖的种子每斤才2元,而乡政府统一供的却是每斤2.3元,并且还是享受了国家良种补贴的价格。为何出现这种情况?请有关部门给予解答。

关于工资3个月内被扣1200元问题的回复

针对21日郸城县王先生向本报反映的他的工资3个月内被扣1200元的问题,记者联系了郸城县教体局,该县教体局有关工作人员认介绍,此次扣工资实际是补交各项保险金,教体局也是在工资发放时才知道被扣了各项保险金,事先并不知情。为此县教体局已经从财政局要来各保险金扣补明细通报到各学校,让学校做好解释工作。

该负责人介绍,此次补交的保险金为:6月份是补交上半年的住房公积金,为半年工资的5%。7月份补交的是当月的住房公积金和大病医疗保险(每月60元)。8月份补交的是全年的医疗保险(全年工资的2%),当月的住房公积金,全年的失业保险金(全年工资的1%),大病医疗保险60元。

该负责人说,9月份以后,除大病医疗保险60元与每月一扣的住房公积金外,将无额外扣费项。记者 李一 整理

市综合投资公司:人均捐书200余册 市工商局:3天内捐赠图书11600册

本报讯(记者 王艳)记者昨日在市综合投资公司采访时获悉,该公司26人共向市图书馆捐赠图书5380册,其中5010册是在郑州新购的书籍,人均捐书200余册。

市综合投资公司接到捐书倡议后,广泛发动积极宣传,全体员工积极响应迅速行动,26名员工第一次捐书300余册。在向市图书馆相关负责人详细了解所缺图书的种类后,派专人到郑州各大书店选购符合市图书馆需求方向的新书5010册,并按一定标准整理归类打包,市图书馆接收到后直接就可上架。据了解,这5010册新书,是市综合投资公司精打细算、压缩开支、节约经费购买的。所购图书主要涉及金融、财会、文学、社科等方面。

在局领导的带领下,市工商局各位职工踊跃捐书,每人捐出150本。有的职工出差在外地,得知要捐书,立即委托家人把书籍送到单位。当时所捐图书堆满了一间房子,全局干部职工加班加点整理书籍。同时,该局还在公示栏实时公布最新捐赠情况,表扬先进,督促落后。

市工商局有关负责人说:“市图书馆的建成给更多人提供了一个学习和阅览的平台,此次捐赠的图书让大家读书时有了更多的选择。”

本报讯(记者 王艳)市工商局高度重视向市图书馆捐赠图书活动,接到通知后广泛动员,3天内即

捐赠图书11600册。

在局领导的带领下,市工商局各位职工踊跃捐书,每人捐出150本。有的职工出差在外地,得知要捐书,立即委托家人把书籍送到单位。当时所捐图书堆满了一间房子,全局干部职工加班加点整理书籍。同时,该局还在公示栏实时公布最新捐赠情况,表扬先进,督促落后。

市工商局有关负责人说:“市图书馆的建成给更多人提供了一个学习和阅览的平台,此次捐赠的图书让大家读书时有了更多的选择。”

市综合投资公司副总经理崔建军说:“书籍放在图书馆里可以多次利用,反复借阅。不但我们可以借阅,后人也可以借阅。有限资源循环利用,效益倍增,利人利己。

我们公司人均捐书200余册,数量不多,但也代表着我们的一片心意。

希望大家齐心协力,共同关心、支持咱们市图书馆的建设。”

本报讯(记者 王艳)市工商局高度重视向市图书馆捐赠图书活动,接到通知后广泛动员,3天内即

捐赠图书11600册。

在局领导的带领下,市工商局

各位职工踊跃捐书,每人捐出150本。有的职工出差在外地,得知要捐书,立即委托家人把书籍送到单位。当时所捐图书堆满了一间房子,全局干部职工加班加点整理书籍。同时,该局还在公示栏实时公布最新捐赠情况,表扬先进,督促落后。

市工商局有关负责人说:“市图书馆的建成给更多人提供了一个学习和阅览的平台,此次捐赠的图书让大家读书时有了更多的选择。”

市综合投资公司副总经理崔建军说:“书籍放在图书馆里可以多次利用,反复借阅。不但我们可以借阅,后人也可以借阅。有限资源循环利用,效益倍增,利人利己。

我们公司人均捐书200余册,数量不多,但也代表着我们的一片心意。

希望大家齐心协力,共同关心、支持咱们市图书馆的建设。”

本报讯(记者 王艳)市工商局高度重视向市图书馆捐赠图书活动,接到通知后广泛动员,3天内即

捐赠图书11600册。

在局领导的带领下,市工商局

各位职工踊跃捐书,每人捐出150本。有的职工出差在外地,得知要捐书,立即委托家人把书籍送到单位。当时所捐图书堆满了一间房子,全局干部职工加班加点整理书籍。同时,该局还在公示栏实时公布最新捐赠情况,表扬先进,督促落后。

市工商局有关负责人说:“市图书馆的建成给更多人提供了一个学习和阅览的平台,此次捐赠的图书让大家读书时有了更多的选择。”

市综合投资公司副总经理崔建军说:“书籍放在图书馆里可以多次利用,反复借阅。不但我们可以借阅,后人也可以借阅。有限资源循环利用,效益倍增,利人利己。

我们公司人均捐书200余册,数量不多,但也代表着我们的一片心意。

希望大家齐心协力,共同关心、支持咱们市图书馆的建设。”

本报讯(记者 王艳)市工商局高度重视向市图书馆捐赠图书活动,接到通知后广泛动员,3天内即

捐赠图书11600册。

在局领导的带领下,市工商局

各位职工踊跃捐书,每人捐出150本。有的职工出差在外地,得知要捐书,立即委托家人把书籍送到单位。当时所捐图书堆满了一间房子,全局干部职工加班加点整理书籍。同时,该局还在公示栏实时公布最新捐赠情况,表扬先进,督促落后。

市工商局有关负责人说:“市图书馆的建成给更多人提供了一个学习和阅览的平台,此次捐赠的图书让大家读书时有了更多的选择。”

市综合投资公司副总经理崔建军说:“书籍放在图书馆里可以多次利用,反复借阅。不但我们可以借阅,后人也可以借阅。有限资源循环利用,效益倍增,利人利己。

我们公司人均捐书200余册,数量不多,但也代表着我们的一片心意。

希望大家齐心协力,共同关心、支持咱们市图书馆的建设。”

本报讯(记者 王艳)市工商局高度重视向市图书馆捐赠图书活动,接到通知后广泛动员,3天内即

捐赠图书11600册。

在局领导的带领下,市工商局

各位职工踊跃捐书,每人捐出150本。有的职工出差在外地,得知要捐书,立即委托家人把书籍送到单位。当时所捐图书堆满了一间房子,全局干部职工加班加点整理书籍。同时,该局还在公示栏实时公布最新捐赠情况,表扬先进,督促落后。

市工商局有关负责人说:“市图书馆的建成给更多人提供了一个学习和阅览的平台,此次捐赠的图书让大家读书时有了更多的选择。”

市综合投资公司副总经理崔建军说:“书籍放在图书馆里可以多次利用,反复借阅。不但我们可以借阅,后人也可以借阅。有限资源循环利用,效益倍增,利人利己。

我们公司人均捐书200余册,数量不多,但也代表着我们